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旭川市民文化会館運営審議会会議録（要旨）

会議名 令和４年度 第２回旭川市民文化会館運営審議会

開催日 令和５年２月６日（月）

午後６時３０分から午後７時２０分まで

出席委員 委員１５名のうち１３名出席

淺井委員，倉田委員，木幡委員，小林委員，斉川委員

茂田委員，中村委員，仁木委員，水野委員，南委員

宮本委員，目黒委員，山本委員

事務局 ５名出席

社会教育部長，文化ホール担当課長，市民文化会館長，

市民文化会館主査１名，主任１名

会議の公開非公開の別 公開

傍聴者数 ０人

１ 開会

２ 社会教育部長挨拶

３ 議事

会長：

それでは，「議事（１） 令和４年度上半期 市民文化会館利用状況等について」を議題と

します。

事務局から説明願います。

事務局：

資料に基づき説明。

各委員からの質問，意見等は特になし。

会長：

次に，「議事（２） 令和４年度 自主文化事業中間報告について」を議題とします。

事務局から説明願います。

事務局：

資料に基づき説明。

委員：

「万作の会 狂言公演」で黒字，「熱帯ＪＡＺＺ楽団公演」で赤字ということでしたが，具体的に

はどの程度のものだったのでしょうか。
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事務局：

概算で前者が９０万円程度の黒字，後者で２００万円程度の赤字になり，総計で１００万円程

度のマイナス収支となりました。自主文化事業は収益を目指して実施するものではありません

が，市の予算のことも考えると，個別の事業で黒字や赤字になっても，合計すれば収支がゼロ

になるよう努めていきたいと考えております。

会長：

次に，「議事（３） 令和５年度 自主文化事業概要（案）について」を議題とします。

事務局から説明願います。

事務局：

資料に基づき説明。

委員：

バレエ公演も良いですが，個人的には，今年の「万作の会 狂言公演」が大変良かったの

で，できれば毎年実施してもらいたいと思います。それが難しいようでしたら，古典芸能公演を

今後も旭川で鑑賞できるよう，定期的に続けて公演していただきたいと思います。

なお，同公演の際に，会場内でお客さんを案内する職員の中に私語をしている方がいたのが

少し気になったので，今後は改めていただきたいと思います。

事務局：

自主文化事業については，多様な分野から選択して，実施内容を検討していく必要があるた

め，同一公演を毎年度実施することは難しいと考えております。

自主文化事業は，市が経費を負担することで，普段見ることが難しい公演を旭川市で鑑賞で

きる機会となるものですが，万作の会は大変好評であったので，古典芸能公演を数年おきに開

催するなど，今後も定期的な公演の実施を検討したいと考えております。

職員の対応につきましては，接遇マナーを指導・徹底し，来館者に不快感を与えないよう努め

ていきます。

会長：

次に，「議事（４） その他」を議題とします。

事務局からその他として，何かありますか。

事務局：

資料に基づき，「旭川市民文化会館の整備の方向性について」を説明。

委員：

基本構想について，今後の動きはどのようなものになるのでしょうか。

事務局：

基本構想については，施設の機能や規模などを検討し，令和５年度中に策定する予定です。

その後は，基本計画の策定，整備手法の検討，基本設計・実施設計などと進めていく必要が

ありますが，検討段階でも一定の年数がかかることや市全体での公共事業の調整が必要なこと

から，現時点では，いつ建替えかというところまでは決まっておりません。

委員：

建替えについて検討する際には，公会堂の今後の取扱いも含めて考えていただきたい。

公会堂は平成２５年度に改築しリニューアルしたが，新しい文化会館が整備される頃には，公

会堂が使用できなくなると思われます。
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文化会館の検討の際には，旭川市で今後も公会堂規模の定員７００名程度の文化ホールを

維持していくのか，考えていく必要があると思います。

事務局：

旭川市民文化会館の在り方検討会でも同様の意見をいただいており，文化会館の機能や規

模を検討する際には，公会堂も含め，検討が必要と考えております。

委員：

建替えに当たっては，現在の各ホールの稼働率も考慮して検討していかなければならないと

思います。新型コロナの影響がない例年の場合の稼働率は，どの程度のものなのでしょうか。

事務局：

ホール総合で概ね６０％程度です。ただ，公会堂は４９％程度で，５０％を下回ります。公会堂

のみの単館利用のため，一部の団体を除いて土日祝日の利用が多く，準備のためにその前日

まで利用したとしても，なかなか稼働率が上昇しないという課題があります。

委員：

大雪クリスタルホールの音楽堂もあるので，文化会館整備検討の際には，ホール全体のこと

を考えて検討する必要があると思います。

会長

予定していた議題については，全て終了しました。

他に委員の皆様から，御意見，質問等はありますか。

委員：

新型コロナウイルス感染症について，２類から５類へと変更になった場合，ホール使用者側の

感染対策等に変更はあるのでしょうか。

事務局：

現時点でも，ホールの声出しや検温の取扱いなど，感染対策も緩和されてきています。５類に

変更になった際の感染対策については，現時点で詳細は明確になっておらず，今後，国からも

方針が示されるものと思いますが，現状よりは大幅に緩和されるものと考えております。

文化会館としては，劇場等のガイドラインに従い，対応してまいります。

会長

他に委員の皆様から，御意見，質問等はありますか。

各委員からの質問，意見等は特になし。

会長

それでは，後は事務局にお任せします。

皆様の御協力，誠にありがとうございました。

４ 閉会

事務局：

それでは，これで「令和４年度 第２回旭川市民文化会館運営審議会」を終了します。

以上


